

ЗАЯВЛЕНИЕ руководителей независимых средств массовой информации и журналистских организаций Таджикистана

г. Душанбе, 27 сентября 2010 года

Мы, руководители средств массовой информации и журналистских организаций Таджикистана выражаем озабоченность действием руководства Министерства обороны Республики Таджикистан, которое в субботу, 25 сентября текущего года неоднократно показывало по государственным телеканалам программу пресс-центра данного министерства, и считаем ее незаконной, необъективной, предвзятой и не отвечающей офицерской этике.

Мы уверены, что транслированная в эти ранимые для Таджикистана дни программа Министерства обороны, с одной стороны является некомпетентной и выходит за рамки полномочий, а с другой – попыткой нарушения профессионального права журналистов и конституционного права граждан республики в получении объективной информации.

Мы выражаем уважение ко всем офицерам и солдатам Министерства обороны и других силовых структур страны, и, вместе с тем, считаем транслированную от имени личного состава МО программу Министерства обороны, где независимые издания обвиняются в провокации, попытке прикрытия недостатков и просчетов министерства в подготовке и проведении операции в Раште. А также считаем, что таким образом Минобороны пытается взвалить ответственность за события в регионе на плечи независимых средств массовой информации. Независимые СМИ выполняют свою миссию в рамках законодательства республики и профессиональной этики и объективно освещают события на востоке страны.

Мы считаем неуместным попытку преследования и оскорбления журналистов со стороны Министерства обороны, которая, к сожалению, была осуществлена со стороны наших коллег из руководства Комитета телевидения и радиовещания и требуем извинений со стороны ответственных лиц Министерства обороны через СМИ. В противном случае мы воспользуемся своим конституционным правом для защиты своего авторитета и деловой репутации.

Мы уверены, что политическое руководство страны осознает значимость независимых СМИ в развитии демократизации общества в Таджикистане и даст объективную оценку действиям руководства Министерства обороны.

Мы призываем все государственные и общественные структуры Таджикистана, политические силы и СМИ относиться с двойной ответственностью к своим служебным обязанностям и профессиональным предназначениям на данном этапе, с тем, чтобы внести свой вклад в развитии свободы слова, как одной из основ демократизации общества.

Марат Мамадшоев, редактор «Азии-Плюс»,
Акбар Сатторов, директор ООО «Чархи гардун»,
Шариф Хамдамов, директор ООО «Оила»,
Нурали Давлатов, заместитель главного редактора «Фараж»,
Саймиддин Дустов, председатель Совета редакторов «Нигоҳ»,
Рустами Джонни, генеральный директор ООО «Ориёно-медиа»,
Раджаб Мараимов, главный редактор «Имруз-нюс»,
Зафари Суфии, главный редактор «Озодагон»,
Джума Толибов, главный редактор «Пайкон»,
Зафар Абдуллоев, главный редактор «Фактов и комментарий»,
Джума Мирзо, главный редактор «Нури зиндаги»,
Фарангис Набиева, редактор «Боргохи сухан»,
Нуриддин Каршибоев, председатель НАНСМИТ,
Хуршеддзон Ниязов, генеральный секретарь «Медии - Альянса Таджикистана»,
Кироншоҳ Шарифзода, председатель ОО «Журналист»,
Мухтор Бокизода, генеральный секретарь Совета СМИ Таджикистана,
Шахло Акобирова, председатель ОО «Хома».